

Runder Tisch
Sitzung 08. Februar 2004
Ergebnisprotokoll

Vorstand Runder Tisch:

Frau Bakker
Herr Diekmann
Herr Tielboer
Herr Ulferts

Sanierungsmanagement:

Herr Reinders
Herr Möse
Herr Horst
Herr Holland
Frau Strack

Tagesordnung

1. Begrüßung
2. Protokoll der letzten Sitzung
3. Geschäftsordnung / Vorstellung des Entwurfes (Entwurf liegt bei)
4. Geschäftsordnung / Abstimmung
5. Tunnel Bremer Str.
6. Tunnel Reimersstr.
7. Standort Xenos-Kunstwerk
8. Wahl – beratendes Mitglied im Sozialausschuss
9. Wahl Vorstand Runder Tisch (Ankündigung)
10. Arbeitsgruppen
11. Verschiedenes

1. Begrüßung

Herr Tielboer eröffnet die Sitzung um 18.30 Uhr.

Der Tagesordnungspunkt 7 wird heute nicht behandelt, da es keinen neuen Sachstand zu berichten gibt.

2. Protokoll der letzten Sitzung

Es gibt keine Anmerkungen

3. Geschäftsordnung – Vorstellung des Entwurfes

Zu 4.2.: Anträge müssen dem Vorstand **15** Tage vor dem Runden Tisch vorliegen.

Zu 5:

Der Punkt soll „Wahlen, Abstimmungen und Stimmberechtigung“ lauten

Zu 5.1:

- In der Teilnehmerliste werden künftig je eine Spalte „Innenkreis“ / „Aussenkreis“ ergänzt, die von den Teilnehmern anzukreuzen sind
- Die Abstimmungsberechtigung muß dann ggf. im Verlauf der Sitzung anhand der Teilnehmerlisten überprüft werden.
- Einwände, die sich auf die Zugehörigkeit zum Innenkreis/auf die Abstimmungsberechtigung der Anwesenden beziehen, müssen in der Sitzung, in der die

Abstimmung statt fand, geäußert werden. Der Vorstand soll entsprechend abfragen, ob Einwände bestehen.

4. Geschäftsordnung - Abstimmung

Die Geschäftsordnung wird mit einer Enthaltung und 23 Dafür-Stimmen angenommen.

5. Tunnel Bremer Str.

Das Sanierungsmanagement erläutert die Kernpunkte der notwendigen Planung, bei der es um eine Neuordnung des gesamten Kreuzungsbereiches geht:

- Treppen der Fußgängerunterführung (diese sollten länger sein)
- In der Tunnelröhre sind nur in begrenztem Umfang Änderungen möglich
- Rampen an den Aufgängen werden nicht möglich sein, es ist zu prüfen, ob Fahrstühle eingebaut werden können
- Vordächer über den Treppenanlagen
- Kiosk ggf. in die Überdachung integrieren
- Verkehrsführung im Einmündungsbereich Reimersstr. neu ordnen
- Reimersstr. bis zum Hoheellernweg erneuern, Anbindung der Fahrradstraße
- Fuß- und Radweg auf der Nordseite des Bahnübergangs erneuern, Querung über Kleine und Große Roßbergstr. neu organisieren
- Große Roßbergstr. möglichst bis zur Annenstr. erneuern
- Fahrradankbindung Große Roßbergstr. bis zur Annenstr. sichern
- Kleinere Erneuerungsmaßnahmen im Einmündungsbereich Kleine Roßbergstr.

Damit ergeben sich Aufgaben im Hochbau, Tiefbau und in der Verkehrsplanung.

Es sollen jetzt Planungsbüros aufgefordert werden, Angebote für eine solche Planung und Bauleitung abzugeben

Weiterhin soll in der nächsten Sitzung die Sanierungskommission beschliessen, dass der Förderantrag für die Planung gestellt werden kann.

Das Büro / die Büros, die mit der Planung betraut werden, müssen ihre Vorstellungen abstimmen mit der Bahn, der Verwaltung, dem Sanierungsmanagement und dem Runden Tisch.

Das Sanierungsmanagement schlägt vor, die AG Verkehr als Diskussionsforum zu nutzen und diese für die „Tunnelplanung“ wieder einzuberufen. Hier sollen dann auch Details besprochen werden (Radrinne, Toiletten,..)

6. Tunnel Reimersstr.

Die Planung wurde bereits am letzten Runden Tisch erläutert.

Der Förderantrag wurde gestellt, aufgrund der Auflösung der Bezirksregierung ist jedoch die Bearbeitungsdauer derzeit unklar.

Mittlerweile hat ein Gespräch mit der Bahn stattgefunden, die Bahn hat keine Bedenken (auch nicht gegen die Maßnahme am Tunnel Bremer Str.).

Allerdings sind die rechtl. Verhältnisse derzeit nicht völlig klar, dies ist noch zu klären.

7. Standort Xenos-Kunstwerk

Tagesordnungspunkt fällt aus

8. Wahl – beratenden Mitglied im Sozialausschuss

Frau Neckritz und Herr Diekmann stellen sich zur Wahl.

Frau Neckritz erhält 16, Herr Diekmann 14 Stimmen.

Frau Neckritz nimmt die Wahl an.

Die Abstimmungsberechtigung wurde nicht in Frage gestellt.

9. Wahl Vorstand Runder Tisch

In der nächsten Sitzung soll die Vorstandswahl stattfinden.

Frau Bakker steht nicht mehr zur Verfügung,
Herr Diekmann, Herr Ulferts und Herr Tielboer werden wieder kandidieren.

10. Arbeitsgruppen

Sanierungszeitung:

Bereits am letzten Runden Tisch hat das Sanierungsmanagement berichtet, dass diese Gruppe auf wenig Interesse stößt.

Da es derzeit keinen konkreten für eine neue Ausgabe der Zeitung gibt, schlägt das Sanierungsmanagement vor, dieses Thema erneut zu besprechen, wenn eine neue Ausgabe erstellt werden soll.

Bürgereingaben:

Am Termin, der in der letzten Sitzung vereinbart wurde, hat sich keine neue / feste Gruppe zusammengefunden.

Es wird vereinbart, dass bei neuen Konflikten erneut am Runden Tisch besprochen wird, wie damit umgegangen werden soll.

Der Vorstand betont, dass man sich mit Beschwerden auch an ihn wenden könne.

Verkehr:

In dieser Arbeitsgruppe werden die Vorschläge zur Umgestaltung der Tunnel besprochen, auch mögliche weitere Straßenausbauten werden hier diskutiert.

(Ein Termin wird bekanntgegeben, sobald im Hinblick auf die Tunnel-Planungen weitergehende Vorschläge erarbeitet wurden).

11. Verschiedenes

Der Vorstand beendet die Sitzung um 20:30